

# 80多平方米房子里挤进100多个孩子

## 鼓楼区取缔了这所“托儿中心”，还为孩子们上正规幼儿园谈下“优惠价”

南京市鼓楼区云谷山庄一套80多平方米的居民住宅里，满满当当地挤进了100多个3-6岁的小朋友，门窗关得严严实实。这是前天下午，鼓楼区教育和幕府山街道、鼓楼工商、卫生等多部门联合暗访时看到的情景。相关部门立即对这家没有办学资质的“托儿中心”进行了取缔。 见习记者 欧阳丽蓉 现代快报记者 黄艳



被取缔的“托儿中心”内非常局促 网络图片

## “托儿中心”设在居民楼里

这所没有资质的托儿中心，租用了云谷山庄两套居民住宅。当有人暗访时，幼儿园的工作人员把门窗关得紧紧的，房子空气都难以流通。这里有100多个孩子，年龄在3-6岁，每月的收费是350元。

“云谷山庄托儿中心开办在居民楼，光这一点就是绝对不允许的。”幕府山街道社教委李老师说，这家“托儿中心”不具备任何教育资质，也没有办理食品安全、消防、幼儿园办学等许可证书，存在严重的安全隐患和扰民现象。“我们对它已经进行过两次联合执

法，但园方始终拒绝停止其非法办学行为。”

据李老师介绍，他们之前上门劝诫过好多次，每次园方都表示会停办、整改，但最后都没有落实。本周一早上，街道工作人员再次去暗访，园方居然把100多个孩子都放到了一套房子里，还把门窗关得严严实实的，这对孩子的身体健康、生命安全都存在很大隐患，所以当天下午街道就联合多个部门对它进行了取缔。李老师说，只有托儿中心取得了办学许可证，才可以合法办学，在此之前都属非法办学。

## 教育部门：为分流谈下“优惠价”

对这些孩子的去向，教育部门已经定好了分流方案，为他们寻找了10多所周边的合法幼儿园，这些幼儿园的条件都达标。原本的收费从500元至2000元不等，教育部门跟幼儿园“讲价”，最后有幼儿园甚至给出了降价1000元的优惠，这样孩子们如果选择这些合法幼儿园，每个月收费480元至1000元不等。如果选择收费比较接近的幼儿园，比原来的“黑园”多不了多少钱，但方方面面的条件要好很多。目前有部分家长已经表示，将

送孩子去教育局推荐的合法园上学。

此前，云谷山庄托儿中心接收的幼儿主要是外来务工人员子弟。教育局、街道等相关部门对该园进行取缔后，还有部分家长希望继续留在这所幼儿园就读，350元一个月的收费是吸引他们的重要原因。教育部门提醒家长，不要把孩子送到这样的没有合法手续和安全保障的“黑园”。如果家长在孩子入园过程中有疑惑或困难，可以向区教育局咨询解决。

## 今年16所“黑园”被取缔

根据《省政府办公厅关于加快学前教育改革发展的意见》(苏政办发[2010]136号)第二十四条规定，要求加大对无证幼儿园清理整顿力度。各地要按照省教育厅等部门关于开展无证幼儿园清理整顿工作的要求，由县级人民政府、乡镇人民政府、街道办事处负责，各有关部门齐抓共管，加大对无证幼儿园的清理整顿力度。鼓楼区教育局有关人士介绍，今年以来，鼓楼区已经整改或取缔了23所“黑园”，其中，有4所基本条件较好，经过整改后取得办学许可证，成为合法幼儿园，还有3所转型为托儿所，有16所被取缔。

### 相关新闻

#### 在民办校只上了20多天课 剩下的学费去哪儿了?

快报讯(见习记者 徐萌)不久前，现代快报分别报道了“红山外来工子弟学校招生被叫停”“800多个孩子成了公办校学生”的事，对于800多个孩子和他们的家长来说，从民办的红山外来工子弟学校到公办学校，的确是件令人高兴的事情。但是，家长们又有了新烦恼，开学前向原红山外来工子弟学校缴纳的2000元费用，校方退还500元后，就没了下文。

张女士家里有两个孩子，原本都在红山外来工子弟学校上学，开学时总共交了4000元费用，包括一个学期的书费、学费、校服、保险等费用。张女士告诉记者，9月26日，学校被公办的樱花小学接管，孩子的学杂费用全免，只需缴纳伙食费。

张女士等家长称，红山外来工子弟学校被叫停后，学校负责人向家长退还了部分费用，“每个学生退了500元，大部分家长都拿到了”。但是，家长们并不满意，“上课才20多天，用不了1500元。”

记者了解到，红山外来工子弟学校由于违规招收新生，被玄武区教育局叫停，在校的800多名学生由公办学校全部接纳。前天，现代快报记者来到学校原址，如今这里已成为公办樱花小学的东方城校区，一位不愿透露姓名的校方负责人告诉记者，“当初只接收了学生和学校，继续从事教育教学任务，没有进行费用的交接，此前债务由红山小学法人代表梁某、邓某负责”。该负责人称，现在学校共有803名学生，完全按公办学校标准收费，不收取一分钱学杂费，只缴纳在校伙食费。

对于没退的学费，家长们也多次与原红山外来工子弟学校负责人联系，希望早日拿回未还的学费，但始终没能解决。对于家长反映的情况，玄武区教育局社教科科长纪成林表示：“原小学终止办学后，家长与学校之间的债务属于民事经济纠纷。”他称，教育局会继续联系学校法人代表，积极督促把事情妥善解决，如果家长仍不满意或联系不上，建议通过法律途径维权。

## 赏秋渐入佳境 石象路却成了“工地”

管理局：月底前施工结束，不会影响最佳赏景期



石象路这两天正在施工 报料人供图

快报讯(见习记者 徐红艳)秋季，正是明孝陵石象路景色最为迷人的季节。不过，这几天去石象路游玩的游客可能会有些失望，因为神道两侧人行道上的石板因施工被大量挖开。

尽管未到往年石象路赏秋景的最佳时期11月，不过这几天，前来石象路观赏秋景的游客已经络绎不绝。然而，这几天石象路道路两侧的人行道上却开始修补道路上的石板。“路面维修，敬请绕行”，在石象路入口，木架上的提示让不少游客误以为来到了工地。游客朱先生说，这个季节，明孝陵神道的景色装扮得十分娇美，赏景、拍照都是好时节，可是道路两侧被挖开的石板、散落的砂石以及“吱吱”的电钻声将幽静的景色破坏了。

为何施工要选在这个景区最美时节?对于这几天石象路石板的修补工作，不少游客表示不理解。“像这样的施工为什么不能提前和退后，非得要赶在石象路风景最美的时候进行呢?”对此，朱先生也很不理解。

昨天上午，现代快报记者联系上了中山陵园管理局。一位工作人员回复记者称，施工源于石板破损，这个阶段修补，也是出于安全的考虑。“很久之前就发现了石板破损，不过，国庆期间，人流量较大，出于安全考量，园区并未进行修补。”该工作人员告诉记者，这个阶段的修补月底之前就会结束，将不会影响11月中下旬石象路秋景的最佳观赏期。

(报料人线索费60元)

## 小区二十多棵树被修剪成了“光棍”

快报讯(见习记者 王益)10月27日下午，栖霞区阳光雅居的多位业主举报有人正在小区锯树毁绿，二十多棵香樟树已被物业的工作人员锯了个光秃秃，只剩下了主干。栖霞城管闻讯后赶到现场制止。

昨天上午，记者来到了阳光雅居。刚走进大门，记者就看到，小区广场上，两排香樟树的树枝被锯掉了，二十多棵树光秃秃只剩下了主干，树顶只留了一两根枝条。“太可惜了!长得这么好，就这么锯掉了。住户张女士担心，这些树能不能继续存活。

大树为什么被锯?原来，前两天小区物业连接到业主反映，说

入秋后光照不足，要求修剪树木。于是物业在告知了社区后，自行联系了工人，进行修剪。但是没想到刚动工，就又遭到其他业主的反对。

栖霞城管和南京市园林局的工作人员都表示，物业修剪树木应该到园林部门申请备案，得到批准后由具有相关资质的绿化单位来修剪，物业没有权利自行修剪。

目前，相关部门已经向小区物业下发了整改和停工通知。物业一名张姓工作人员表示，接下来是否向园林部门提交修剪树木的申请，将征求全体业主意见。万寿社区一名杨姓工作人员也表示，会对此事进行监督。

## 子宫肌瘤、卵巢囊肿手术最高可享受500元手术援助

为了让家庭有困难的女性也能享受到及时的治疗。八一医院妇产科针对特困职工推出了子宫肌瘤、卵巢囊肿超微创手术补助，最高可享受500元手术援助。目前就诊患者持续增加专家号已经日渐紧张。妇产科高宏伟主任医生提醒前来就诊的患者可以电话预约或者到八一医院官方网站了解咨询活动情况。

### 爱子心切母亲放弃治疗

门诊现场我们见到了带母亲前来就诊的小林，他给我们介绍起了他的感恩故事。

一年前，小林大学毕业后，拿到第一份工资就将辛苦拉扯自己长大的母亲带去了一次体检。母亲因节俭惯了，做了一个B超就不肯再进行下去了。母亲说：“年轻人刚进入社会，花钱的地方多，你的生活顺畅，比什么都好。”但就是这一次未完成的小体检，却查出母亲患有子宫肌瘤。只是母亲的子宫肌瘤不大，只有2cm，对生活没有什么影响。因此，母亲就更不放在心上。那时，小林还有部分助学贷款还没还上，见母亲的病情并不严重，也就不再坚持，但把母亲的病牢牢地记在了心上。

一年过去了，小林工作逐渐稳定，家庭环境也得到改善。他带着妈妈来到了八一医院妇产科。经过高医生再次检查，却发现小林母亲的子宫肌瘤已经生长到5cm大小。这下可把小林吓得可不轻。他知道八一医院妇产科的超微创技术治疗子宫肌瘤是可以不用住院的，对人身伤害也小，这才放心治疗。

### 超微创完成健康心愿

高医生介绍说，八一医院妇产科微创中心的超微创手术确实对患者病情有一定程度的要求，5cm以下肌瘤均适用超微创技术，不用开

刀、不用住院治疗、不伤子宫，还患者一个健康完整的子宫。

小林母亲的子宫肌瘤生长到5cm大小，各项指征都符合超微创手术实施条件。高医生确定好治疗方案后，当下就给小林母亲实施了超微创手术。经过不到一个小时的等待，小林的母亲便已完成手术。高医生介绍说，不像传统开腹手术，一般患者实施超微创手术不会超过60分钟，独特的超微创术法，把手术对人体的伤害降到最低，因此恢复速度快，在医生指导下一般可在术后很快恢复日常生活。

金文